版权所有 翻版必究

图书在版编目 (CIP) 数据

网页设计与制作: Dreamweaver /钟泽友, 李强主编. 一广州: 中山大学出版社, 2013.8

ISBN 978-7-306-04619-2

I. ①网··· Ⅱ. ①钟··· ②李··· Ⅲ. ①网页制作工具 N. ①TP393.092

中国版本图书馆 CIP 数据核字(2013) 第159932 号

出版人:徐 劲 策划编辑:刘卫银 责任编辑:杨文泉 封面设计:思雅图 责任校对:曾育林 责任技编:黄少伟 出版发行:中山大学出版社 电 话:编辑部 020-8411996,84111997,84110779,84113349 发行部 020-84111998,84111981,84111160,010-56011225 址:广州市新港西路135号 地 编: 510275 传真: 020-84036565 邮 址: http://www.zsup.com.cn E-mail: zdcbs@mail.sysu.edu.cn XX 印 刷 者: 定州启航印刷有限公司 格: 787mm×1092mm 1/16 14.75 印张 351 千字 规 版次印次: 2013 年 7 月第 1 版 2018 年 7 月第 3 次印刷 定价. 30.00元

如发现本书因印装质量影响阅读,请与出版社发行部联系调换。

前言

前 言

内容提要

《网页设计与制作——Dreamweaver》以 Dreamweaver CS 5 这个网页设计业界的标准 应用软件作为教学主体,通过一个完整的项目长江商业职业技术学院网站页面的设计与制 作,由浅入深、由基础操作到案例设计的方式,详细介绍了 Dreamweaver CS 5 软件的界 面操作和网页构成、站点建立与管理、HTML 代码、表格布局与美化网页、使用 DIV 布 局网页、CSS 美化网页、表单对象、模板的应用、行为的应用、测试与发布网站。完整介 绍了长江商业职业技术学院网站静态网页的开发过程。《网页设计与制作——Dreamweaver》既可作为中等职业学校计算机相关专业师生和网页设计培训班的参考用书,也可作为 从事网页设计与开发行业的人员以及众多 Dreamweaver 网页开发爱好者或业余用户的指 导用书。

关于本书

Dreamweaver CS 5 是 Adobe 公司推出的可视化网页设计制作与管理软件, 被广泛应 用于网页设计领域, 此版本操作界面简单明了, 还在以往版本的基础上新增了许多实用的 功能, 深受广大网页设计爱好者的喜爱。为了使广大读者能够更全面地掌握该软件, 我们 组织编写了该教程。本书以长江商业职业技术学院网站页面设计为项目, 采用成熟的教学 模式, 项目教学任务驱动教学方式, 通过 Web 设计到软件应用方法, 让读者轻松学习网 站设计。

本书结构

本书共分 10 个任务,各任务具体内容安排如下。任务 1 认识网页,了解网站基本知 识,网页构成元素、网站类型、网页设计思路、网站主题、表现形式和用户浏览设置、网 站设计方法、网页编辑工具、素材处理与创作工具。任务 2 站点建立与管理,介绍了 IIS 类型及安装方法,以及静态站点与动态站点的配置。任务 3 HTML 代码基础,学习简单 HTML 代码,了解代码的作用。任务 4 使用表格布局与美化网页,介绍附加样式表的使 用、使用表格及单元格规划长江商业职业技术学院首页面布局、编排、美化表格和单元 格,以及表格自动处理的操作技巧。任务 5 使用 DIV 布局网页,主要介绍使用 DIV 技术 布局长江商业职业技术学院首页面包括附加样式表、DIV 布局操作方法。任务 6 应用 CSS 美化网页,利用 DIV 和 CSS 功能对长江商业职业技术学院首页面进行页面美化。任务 7 使用表单制作用户注册页,介绍网页表单的设计与操作方法。任务 8 使用模板制作二级页 面,主要学习二级页面模板编辑、创建模板、更新模板、应用模板,完成长江商业职业技 术学院所有二级页面设计。任务 9 应用行为增加网页特效,通过为网页添加行为的四个实 例,了解行为的概念、"行为"面板,以及动作和事件的类型。任务 10 测试与发布网站,

—Dreamweaver

以长江商业职业技术学院网站的测试与发布为任务,了解网站的测试方法与发布流程。

本书课时分配

本书学习总课时为 64 课时。其中:教材基本内容讲解 18 课时,技能应用实操训练 46 课时。建议在多媒体网络实训室完成全部教学任务。

本书定位

本书适合作为中等职业学校计算机相关专业师生和网页设计培训的参考用书,也可作 为从事网页设计与开发行业的人员以及众多 Dreamweaver 网页开发爱好者或业余用户的 指导用书。

本书作者

本书作者都是多年从事网站设计、网站开发、全国职业院校技能大赛辅导的一线教师 和专业人员,有丰富的网站开发经验与教学实践经验,对教材把握准确,对学生学习情况 分析透彻。

本书任务 1、任务 2、任务 4、任务 5、任务 6 由钟泽友编写,任务 3、任务 7 由罗威 编写,任务 9 由李慧茹编写,任务 8、任务 10 由罗伟平编写,编写过程中,得到企业专业 技术人员的指导。在出版过程中,还有兄弟学校的优秀老师参与了书稿的审读工作。

在本书的编写过程中,我们力求精益求精,但由于时间紧迫,编者水平与能力有限, 书中难免存在疏漏之处,敬请广大读者与老师批评指正。我们将在修订时一一改正,作者 联系邮箱: 262362254@qq.com,谢谢支持!

> 编委会 2013 年 8 月

目录



任务1 认识网页	(1)
1.1 初识网页	(1)
1.1.1 任务引入	(1)
1.1.2 网页构成	(2)
1.2 网站赏析	(4)
1.2.1 静态网站	(4)
1.2.2 动态网站	(5)
1.3 网页设计思路	(6)
1.3.1 网站主题	(6)
1.3.2 表现形式和用户浏览设置	(6)
1.3.3 创造性和有效性	(6)
1.4 网页编辑工具	(6)
1.4.1 编辑工具	(7)
1.4.2 素材处理与创作工具	(8)
1.5 任务小结	(9)
1.6 课后习题	(10)
任务 2 站点建立与管理	(11)
2.1 安装 IIS	(11)
2.1.1 初识 IIS	(11)
2.1.2 安装 IIS 7.0 ······	(12)
2.2 站点配置	(15)
2.2.1 配置 IIS 站点属性	(15)
2.2.2 长江商业职业技术学院站点属性	(20)
2.3 站点建立	(23)
2.3.1 定义长江商业职业技术学院站点	(23)
2.3.2 修改长江商业职业技术学院站点信息	(26)
2.4 站点管理	(27)
2.4.1 新建站点	(27)
2.4.2 站点之间切换	(28)

		2.4.	3	站点	编辑…		•••••	•••••	 	•••••	 •••••	(28)
		2.4.	4	站点	复制与	删除		•••••	 	• • • • • • • • •	 	(28)
		2.4.	5	站点	导出与	导入 …		•••••	 	•••••	 	(29)
		2.4.	6	站点	文件管	理	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 	(29)
	2.	5 作	£务	小结	••••		•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 	(34)
	2.	6 il	果后	习题	••••		•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • • •	 	(34)
任务	3	НТ	ML	代码	基础				 		 	(35)
	3.	1 衣	刀识	HTN	ML …				 	• • • • • • • • •	 	(35)
	3.	2 育	育单	的H	TML				 	• • • • • • • • •	 	(35)
		3.2.	1	基本	的 HT	ML	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • • •	 	(35)
		3.2.	2	标签	解释…		•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 	(36)
		3.2.	3	HTM	AL 元素	t		•••••	 	• • • • • • • • •	 	(36)
		3.2.	4	HTM	AL 元素	的属性		•••••	 	• • • • • • • • •	 •••••	(37)
		3.2.	5	基础	的 Tag		•••••		 	•••••	 •••••	(37)
		3.2.	6	表格	••••••		•••••		 	•••••	 •••••	(40)
		3.2.	7	常用	格式 …		•••••		 	•••••	 •••••	(41)
		3.2.	8	超链;	接		•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 •••••	(41)
	3.	3 作	Ŧ务	小结	••••••		•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 	(42)
	3.	4 낺	果后	习题	•••••		•••••	•••••	 	• • • • • • • • •	 •••••	(42)
任务	4	使	用表	格布	局与美	化网页	••••••		 		 	(44)
	4.	1 作	Ŧ务	引入	•••••		•••••	•••••	 	• • • • • • • • •	 	(44)
		4.1.	1	长江	商业职	业技术等	学院首页	ī	 	• • • • • • • • •	 	(44)
		4.1.	2	长江	商业职	业技术等	学院二级	Q页面·	 	• • • • • • • • •	 	(45)
	4.	2 ß	付加	样式	表		•••••		 	•••••	 •••••	(45)
		4.2.	1	创建	首页 in	dex. htn	nl		 	•••••	 •••••	(45)
		4.2.	2	新建	CSS 样	式表 ·	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 •••••	(46)
		4.2.	3	附加	样式表	••••••	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 •••••	(46)
	4.	3 ₹	長格	布局	Banner	r	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 •••••	(47)
		4.3.	1	添加	表格…		•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 	(47)
		4.3.	2	插入	Banner	r图片 ·	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 •••••	(48)
	4.	4 Ā	長格	布局	导航栏	••••••	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 •••••	(49)
		4.4.	1	表格	背景设	置	•••••	•••••	 • • • • • • • • • •	• • • • • • • • •	 	(49)
		4.4.	2	导航	栏表格	••••••		•••••	 	• • • • • • • • •	 	(50)
		4.4.	3	导航	栏文字	••••••		•••••	 	• • • • • • • • •	 	(51)
	4.	5 쿡	長格	布局	main 🖡	内容区 ·		•••••	 	• • • • • • • • •	 	(52)
	4	4.5.	1	表格	背景设	置		•••••	 	• • • • • • • • •	 	(52)
		4.5.	2	添加	表格…				 	• • • • • • • • •	 	(54)

目录

4.5.3 站内搜索	
4.5.4 联系方式	(63)
4.5.5 友情链接	
4.6 表格布局图片新闻、审前公示、法规制度	
4.6.1 添加表格	
4.6.2 图片新闻	
4.6.3 审前公示	(71)
4.6.4 法规制度	
4.7 表格布局新闻动态、审后公告、学习之窗	
4.7.1 添加表格	
4.7.2 新闻动态	(77)
4.7.3 审后公告	(81)
4.7.4 学习之窗	(81)
4.8 表格布局水平线与版权区	
4.8.1 添加水平线	
4.8.2 版权区	(82)
4.9 任务小结	(83)
4.10 课后习题	(83)
任务 5 使用 DIV 布局网页	
5.1 任务引入	
5.1.1 长江商业职业技术学院首页	(85)
5.1.2 长江商业职业技术学院二级页面	
5.2 附加样式表	
5.2.1 创建首页 index. html	(87)
5.2.2 新建 CSS 样式表	(88)
5.2.3 附加样式表	(88)
5.3 DIV 布局 lay	(89)
5.3.1 lay 生成	(89)
5.3.2 lay 居中	
5.4 DIV 布局 Header	
5.4.1 Banner 生成	
5.4.2 Nav 生成	
5.5 DIV 布局 main	
5.5.1 main 部分	
5.5.2 main_left 部分	
5.5.3 main_middle 部分	(102)
5.5.4 main_right 部分	(108)
5.6 DIV 布局 footer ······	

网页设计与制作

Dreamweaver	
5.6.1 footer	(115)
5.6.2 水平线	(116)
5.6.3 版权区	(118)
5.7 任务小结	(120)
5.8 课后习题	(120)
任务 6 应用 CSS 美化网页	(121)
6.1 认识 CSS 样式	(121)
6.1.1 初识 CSS	(121)
6.1.2 基本的 CSS 模型	(121)
6.1.3 CSS 样式设置	(123)
6.2 美化网页	(127)
6.2.1 任务引入	(127)
6.2.2 任务构成	(128)
6.3 CSS 样式美化 header	(129)
6.3.1 CSS 样式美化 Banner	(129)
6.3.2 CSS 样式美化 Nav	(130)
6.4 CSS 样式美化 Main	(136)
6.4.1 main 背景	(136)
6.4.2 main_left 样式美化	(137)
6.4.3 main_middle 样式美化	(150)
6.4.4 main_right 样式美化	(158)
6.5 CSS 样式美化 footer ······	(167)
6.5.1 水平线	(167)
6.5.2 CSS 样式美化版权区	(168)
6.6 任务小结	(169)
6.7 课后习题	(169)
任务 7 使用表单制作用户注册页	(170)
7.1 认识表单	(170)
7.1.1 表单基础	(170)
7.1.2 创建表单域	(170)
7.1.3 设置表单域属性	(170)
7.2 任务引入	(171)
7.2.1 用户注册页面	(171)
7.2.2 任务分析	(171)
7.3 制作表单	(172)
7.3.1 添加表单项	(172)
7.3.2 添加表格	(172)

目录

7.3.3 添加文本域	(173)
7.3.4 添加单选按钮	(174)
7.3.5 添加选择(列表/菜单)	(175)
7.3.6 添加文本区域	(175)
7.3.7 添加注册按钮	(176)
7.3.8 完成效果	(176)
7.4 任务小结	(177)
7.5 课后习题	(177)
任务 8 使用模板制作二级页面	(179)
8.1 创建模板	(179)
8.1.1 页面属性设置	(179)
8.1.2 Banner 设置	(179)
8.1.3 导航栏设置	(180)
8.1.4 新联动态、站内搜索、联系方式、友情链接、机构概况	(181)
8.1.5 版权区	(184)
8.1.6 生成模板文件	(184)
8.2 编辑模板	(186)
8.2.1 新建可编辑区域	(186)
8.2.2 生成编辑区域	(186)
8.3 应用模板	(187)
8.3.1 调出模板	(187)
8.3.2 运用模板	(188)
8.4 更新模板	(190)
8.4.1 打开模板	(190)
8.4.2 修改模板	(191)
8.5 任务小结	(192)
8.6 课后习题	(192)
任务9 应用行为增加网页特效	(194)
9.1 滚动文字特效	(194)
9.1.1 初识 Marquee	(194)
9.1.2 建立 Marquee	(194)
9.2 对联广告的实现	(197)
9.2.1 插入左侧广告层 leftDiv	(197)
9.2.2 插入右侧广告层 rightDiv	(198)
9.2.3 添加 javascript 脚本代码	(200)
9.3 漂浮广告的实现	(201)
9.3.1 插入漂浮广告层 fly	(202)

_

-Dreamweaver

9.3.2 添加 javascript 脚本代码 ······	(202)
9.4 轮播广告的实现	(204)
9.4.1 插入轮播广告层	(204)
9.4.2 添加 javascript 脚本代码	(206)
9.5 任务小结	(207)
9.6 课后习题	(207)
任务 10 测试与发布网站	(209)
10.1 网站测试	(209)
10.1.1 兼容性测试	(209)
10.1.2 网页链接测试	(211)
10.2 申请空间和域名	(214)
10.2.1 申请空间	(214)
10.2.2 申请域名	(214)
10.3 网站发布	(215)
10.3.1 设置站点远程信息	(215)
10.3.2 上传站点	(217)
10.3.3 下载站点	(218)
10.3.4 文件上传和取回	(219)
10.4 同步文件	(219)
10.5 常见错误信息	(221)
10.6 任务小结	(223)
10.7 课后习题	(223)

任务1 认识网页

1.1 初识网页

1.1.1 任务引入

网页(web page),是网站中的一页,是全球广域网上的基本文档,通常是HTML(超文本标识语言)格式(文件扩展名为.html,.htm,.asp,.php,.jsp等)。网页通常用图像档来提供图画,网页要使用网页浏览器来阅读,网页可以是站点一部分,也可以独立存在。认识网页基本构成元素,如图1-1所示。



图 1-1 网页

长江商业职业技术学院网站首页作为本节学习任务,通过分析并认识长江商业职业技 术学院首页架构,开始网页知识的学习。

1.1.2 网页构成

网页的设计目标是能够使网站所提供的内容更有效地展示于用户面前,而网站的这些 内容就要通过网页布局这一网站的基本要素来传达。虽然由于网站的主要目的不同,其内 容也有所不同,但网页布局的要素一般可以概括为:文本、图像、超级链接、表格、表 单、导航栏等。网页的各构成要素在网页中担当着各自的角色,共同保证信息的有效传 达,是网页发挥整体作用不可缺少的部分。

1. 文本 (图 1-2)



新闻动念▶	HURE
2012年春季中国南科大学网络数育招生简章	
12月5日晚,学校第五届"我最喜爱的老师"	颁奖暨年度先
进表彰晚会在师生活动中心隆重举行[全文阅][卖]
• 财会学院探索二级理财的制度化与公开化	2012-05-10
• 审计处面向在校学生探索实行学生	2012-05-10
• 学校制定委托中介机构审计管理办法	2012-05-10
•浙江省教育厅办公室关于印发20	2012-05-10

图 1-2 文本

网页中的信息主要是以文本为主的。在网页中可以通过字体、大小、颜色、底纹、边 框等来设置文本的属性。



图 1-3 图像

2. 图像(图1-3)

丰富多彩的网页离不开图片,用于网页的图片一般为 JPG 和 GIF 格式的,即以.jpg 和.gif 为后缀的文件。

虽然图像在网页中不可或缺,但绝不能太多,因为图像的下载速度较慢,如果网页上

插入了过多的图像,则网页会很长时间打不开,这样浏览一般就不会再继续等下去了。而 且网页上如果放置了过多的图片,会显得杂乱无章,有喧宾夺主之势。

3. 超级链接(图1-4)

网站首页	机构设置	审计动态	审前公示	审后公告	政策法规	法律制度	相关下载

图 1-4 超级链接

超链接在本质上属于一个网页的一部分,它是一种允许我们同其他网页或站点之间进 行链接的元素。各个网页链接在一起后,才能真正构成一个网站。所谓超链接是指从一个 网页指向一个目标的链接关系,这个目标可以是另一个网页,也可以是相同网页上的不同 位置,还可以是一张图片,一个电子邮件地址,一个文件,甚至是一个应用程序。而在一 个网页中用来超级链接的对象,可以是一段文本或者是一张图片。当浏览者单击已经链接 的文字或图片后,链接目标将显示在浏览器上,并且根据目标的类型来打开或运行。

新闻动态▷	MORE
2012年春季中国南科大学网络教育招生简章 12月5日晚,学校第五届"我最喜爱的老师" 进来教师会在师生活动中心隐毒举行 「全文阁	颁奖暨年度先 迹1
近农彰先会在师王伯约于心陸革手门[主义因	[[关]
• 财会学院探索二级理财的制度化与公开化	2012-05-10
• 审计处面向在校学生探索实行学生	2012-05-10
• 学校制定委托中介机构审计管理办法	2012-05-10
•浙江省教育厅办公室关于印发20	2012-05-10
•浙江工商大学2012年度审计工作计划	2012-05-10

图 1-5 表格

4. 表格(图1-5)

表格是网页排版的灵魂,使用表格排版是前期网页的主要制作形式,通过表格可以精 确地控制各网页元素在网页中的位置。

各级审计机构	~
兄弟学校审计部门	~
校内站点链接	~

图 1-6 表单

5. 表单(图1-6)

表单是用来收集站点访问者信息的域集。站点访问者填表的方式是输入文本、单击单 选按钮与复选框,以及从下拉菜单中选择选项。在填好表单之后,站点访问都要送出所输 —Dreamweaver

入的数据,该数据就会根据所设置的表单处理程序,然后以各种不同的方式进行处理。

网站自义	初時改員	电口利应	中的公小	#/G4 G	BARIAN.	7四1年初1度	112 115	l
			图 1-7	网页				

6. 导航栏

导航栏就是一组超链接,用来浏览站点信息按钮或文本超链接。

网页(图1-7)中除了这些基本的元素以外,还包括横幅广告、字幕、悬停按钮、计数器、视频、动画等。

1.2 网站赏祈

网站从不同的角度可以将网站分成不同的类别。例如个人网站、商业网站、娱乐网站、游戏网站。从技术角度,可将网站分成二大类:静态网站、动态网站。在此,我们从 技术角度来认识它。

1.2.1 静态网站

在网站设计中, 纯粹 HTML 格式的网页通常被称为"静态网页", 早期的网站一般都 是由静态网页制作的。近几年, 区级、市级、省级以及国家级中小学生网站设计比赛中很 多类型的比赛如深圳市夏令营、全国中小学生 NOC 网站比赛、ITAT 网站比赛, 大多是 这种类型。如图 1-8 所示。



图 1-8 静态网站的网页

静态网页的网址形式通常以.htm,.html,.shtml, xml 等为后缀的。在 HTML 格式的网页上,也可以出现各种动态的效果,如 GIF 格式的动画、Flash、滚动字母等,这些"动态效果"只是视觉上的,与下面将要介绍的动态网页是不同的概念。

静态网页的特点简要归纳如下。

4 ≪

(1) 静态网页每个网页都有一个固定的 URL,且网页 URL 以.htm,.html,.shtml 等常见形式为后缀,而不含有"?"。

(2)网页内容一经发布到网站服务器上,无论是否有用户访问,每个静态网页的内容都是保存在网站服务器上的,也就是说,静态网页是实实在在保存在服务器上的文件,每个网页都是一个独立的文件。

(3) 静态网页的内容相对稳定,因此容易被搜索引擎检索。

(4)静态网页没有数据库的支持,在网站制作和维护方面工作量较大,因此当网站信息量很大时完全依靠静态网页制作方式比较困难。

(5) 静态网页的交互性交叉,在功能方面有较大的限制。

一是看后缀名;二是看是否能与服务器发生交互行为。静态网页是相对于动态网页而 言,是指没有后台数据库、不含程序和不可交互的网页。你编的是什么它显示的就是什么, 不会有任何改变。静态网页更新起来比较麻烦,适用于一般更新较少的展示型网站。

1.2.2 动态网站

动态网站体现在网页一般是以.asp,.jsp,.php,.aspx 等为后缀,而静态网页一般 是 Html 为后缀,动态网站服务器空间配置要比静态网页要求高,费用也相应的高,不过 动态网页利于网站内容的更新,适合企业建站。如图 1-9 所示。



图 1-9 动态网站的网页

动态网站的一些功能特点如下:

(1) 动态网站可以实现交互功能,如用户注册、信息发布、产品展示、订单管理等。

(2) 动态网页并不是独立存在于服务器的网页文件, 而是浏览器发出请求时才反馈网页。

(3) 动态网页中包含有服务器端脚本,所以页面文件名常以.asp,.jsp,.php等为后 缀。但也可以使用 url 静态化技术,使网页后缀显示为.html,所以不能以页面文件的后 缀作为判断网站的动态和静态的唯一标准。

(4) 动态网页由于需要数据库处理,所以动态网站的访问速度大大减慢。

(5) 动态网页由于存在特殊代码,所以相比静态网页,其对搜索引擎的友好程度相对

网页设计与制作

-Dreamweaver

要弱一些。

但随着计算机性能的提升以及网络带宽的提升,最后两条已经基本得到解决。

1.3 网页设计思路

作文要求先写提纲,对于网站的设计与制作,同样需要提前构思,围绕网站主题,设 计网站框架结构、内容信息以及整体色彩等。

1.3.1 网站主题

(1) 确定 Web 站点要传达的重要信息。

- (2) 选定多媒体方式。
- (3) 确定信息列表中需要特别关注的信息。
- (4) 确认需要反复强调的信息。
- (5) 确定实现这个信息与其他部分的平衡关系。

1.3.2 表现形式和用户浏览设置

(1) 确定能吸引更多用户的访问方式。

- (2) 考虑用户所使用的计算机的配置。
- (3) 考虑用户是家庭用户还是办公室用户。
- (4) 考虑用户用的是什么浏览器。
- (5)确认用来执行文件格式、软件、插件和浏览器支持的最小配置。
- (6) 确定是否能满足需要的最小配置。

1.3.3 创造性和有效性

- (1) 要考虑带宽的问题。
- (2) 要考虑适应不同浏览器、不同分辨率的情况。
- (3)要让浏览者容易找到要找的东西,网页内容便于阅读。
- (4) 站点内容要精、专,并及时更新。
- (5) 提供交互性。
- (6) 简单即为美。

1.4 网页编辑工具

了解了网页的类型及相关技术之后,下一步就是要选择一个适合自己的网页编辑工具、素材处理与创作工具,来进行网站设计与开发。

1.4.1 编辑工具

1. Adobe Dreamweaver

Adobe Dreamweaver (图 1-10) 系列产品是建立 Web 站点和应用程序的专业工具, 是使用最为广泛的网页编辑工具。它将可视化布局、应用程序开发功能和代码编辑支持组 合在一起,其功能强大,使得各个层次的设计人员都能够快速创建出基于标准的网站和应 用程序。最流行的版本 Adobe Dreamweaver CS5 与 CSS 的兼容性上做得更加完美。

DW ADDRE' DREAMWEAVER' C	55	<u>.</u>	Adobe ProvintLab MA. CSSANS AP HMI 205 TIM
177482694901 S Polishekhous php D 1779_	HER That ColdFoots ColdFoots AP (Viscop) SAP (Viscop) SAP (Viscop) SAP SAP SAP SAP SAP SAP SAP SAP	3.第304回 「新聞」 こ5.10年年期 「日本日本大学 「日本日本大学 本が15月10日。 和日本日本大学 本が15月10日。 和日本日本大学 本が15月10日。 本の日本大学 本が15月10日。 本の日本大学 本が15月10日。 本の日本大学 本の日本 本の日本大学 本の日本大学 本の日本 本の日本 本の日本 本の日本 本の日本 本の日本 本の日本 本の日本 本の 本の 本の 本の 本の 本の 本の 本の 本の 本	$\label{eq:response} \begin{array}{l} \text{MIREWARKWORK MERE } \\ MIREWARK AND A CONTRACT OF A CONT$
 (株式人)・ 新市地区・ 第月・ 第月・ 不利型ラ 不利型ラ 1000000000000000000000000000000000000	Dw	Adober Creative Suite 5 Web Freatum MESSER Adobe Creative Suite 5 Web Preferation DRE Adobe Dreamwaver* CSS Professional,	⇒ 3774% - 32858 ⊗ C ⊙ 774% - 32858 ⊗ C ⊙ 774% - 34858 Sacca t.4 - 348588 Sacca t.4 - 348588 Sacca t.4 - 348588 Sacca t.4 - 348588 Sacca t.4 - 3485888 Sacca

图 1-10 Adobe Dreamweaver

2. FrontPage

FrontPage (图 1-11) 是 Microsoft 公司最新开发的网页设计制作工具。由于 Front-Page 已经停止开发,取而代之的是 Expression Web,功能比较强大,对 Shtml 和 css 支持 也很好。这款软件使用比较简单,适合初学者使用,是唯一能够与 Dreamweaver 系列相 媲美的网页制作工具。

0.0.	A A A 100-	@ ₿.•♥)	031	0 - (* - 143		CI 🖬 40 🕈	文简繁转换	-]
普通	• 宋体	•	3 (12 147) • B	I U III	*	₩ III A' A'	IE IE	详
nev_page_1	hte			;	×	开始工作		¥ ×
						 Nicrosoft (Online 2015年3月) 2015年3月 201544 201544 201544 <	Office resoft Off 用 FrentPi 更新此列表 多个副本" 時誌	61.ce Apr 89 1
14014 EH#64	日代码 Q 预能			1				

图 1-11 FrontPage

1.4.2 素材处理与创作工具

1. Adobe Photoshop

Adobe Photoshop (图 1-12), 简称"PS", 是一个由 Adobe Systems 开发和发行的 图像处理软件。Photoshop 主要处理以像素构成的数字图像,使用其众多的编修与绘图工 具,可以更有效地进行图片编辑工作。2003年, Adobe 将 Adobe Photoshop 8 更名为 Adobe Photoshop CS, 因此,较为流行的 Adobe Photoshop CS 6 是 Adobe Photoshop 中 的第 13 个主要版本。



图 1-12 Adobe Photoshop

2. Adobe Fireworks

Adobe Fireworks(图 1-13)是 Adobe 推出的一款网页作图软件,软件可以加速Web设计与开发,是一款创建与优化Web图像和快速构建网站与Web界面原型的理想工具。Fireworks不仅具备编辑矢量图形与位图图像的灵活性,还提供了一个预先构建资源的公用库,并可与 Adobe Photoshop, Adobe Illustrator, Adobe Dreamweaver 和 Adobe Flash软件省时集成。在 Fireworks 中将设计迅速转变为模型,或利用来自 Illustrator, Photoshop 和 Flash 的其他资源,然后直接置入 Dreamweaver 中轻松地进行开发与部署。

3. Flash

Flash (图 1-14) 是由 Macromedia 公司推出的交互式矢量图和 Web 动画的标准,由 Adobe 公司收购。网页设计者使用 Flash 创作出既漂亮又可改变尺寸的导航界面以及其他 奇特的效果; Flash 的前身是 Future Wave 公司的 Future Splash,是世界上第一个商用的 二维矢量动画软件,用于设计和编辑 Flash 文档。1996 年 11 月,美国 Macromedia 公司收 购了 Future Wave,并将其改名为 Flash,后又被 Adobe 公司收购。Flash 通常也指 Macromedia Flash Player (现 Adobe Flash Player), 2012 年 8 月 15 日, Flash 退出 Android 平台,正式告别移动端。



图 1-13 Adobe Fireworks



图 1-14 Flash

1.5 任务小结

本章任务为初学者学习网站基本知识,首先介绍了网页构成元素,接着对网站类型进 行赏析,了解静态网站、Flash网站和动态网站的区别;对网页设计思路进行了介绍,主 要体现在网站主题、表现形式和用户浏览设置,以及网站设计方面的创造性和有效性;最 后介绍了网页编辑工具与网页素材处理与创作工具。这样让初学者充分掌握网站制作的基 本知识。

1.6 课后习题

1. 单项选择题 (1) 在 Dreamweaver CS 5 中新建静态网页的文件名后缀是 ()。 C. php A. . asp B. . html D. . net (2) () 是用来收集站点访问者信息的域集。 A. 按钮 B. 动画 C. 表单 D. 图层 2. 多项选择题 (1) 一个网页包含的构成元素主要有()。 A. 文本、图像 B. 超级链接、表格 C. 表单、导航栏 D. 版权 (2) 动态网站体现在网页一般是以())等结束的。 A. . asp B. isp C..php D. . aspx 3. 判断题(正确的请在题后的括号内打"√",错误的打"×"。) (1) Adobe Dreamweaver 是网页素材加工工具。() (2) Fireworks 不仅具备编辑矢量图形与位图图像的灵活性,还提供了一个预先构建

资源的公用库,并可与 Adobe Photoshop, Adobe Illustrator, Adobe Dreamweaver 和 Adobe Flash 软件省时集成。()

任务 2 站点建立与管理

2.1 安装 IIS

2.1.1 初识 IIS

IIS 是 Internet Information Services 的缩写, 是一个 World Wide Web server。Gopher server 和 FTP server 全部包容在里面, IIS 意味着你能发布网页, 并且有 ASP (Active Server Pages), JAVA, VBscript 产生页面, 有着一些扩展功能。如表 2-1 所示。

IIS 版本	Windows 版本	备 注
IIS 1.0	Windows NT 3.51 Service Pack 3s@bk	
IIS 2.0	Windows NT 4.0s@bk	
IIS 3.0	Windows NT 4.0 Service Pack 3	开始支持 ASP 的运行环境
IIS 4.0	Windows NT 4.0 Option Pack	支持 ASP 3.0
IIS 5.0	Windows 2000	在安装相关版本的.Net FrameWork的Runtime之后, 可支持ASP.NET 1.0/1.1/ 2.0的运行环境
IIS6. 0	Windows Server 2003 Windows Vista Home Premium Windows XP Professional x64 Editions@bk	
IIS 7.0	Windows Vista Windows Server 2008S@Bklls Windows 7	在系统中已经集成了.NET 3.5。可以支持.NET 3.5 及以 下的版本

表 2-1 IIS 版本

IIS 支持一些有趣的东西,像有编辑环境的界面(Frontpage)、有_IIS7 全文检索功能的(Index Server)、有多媒体功能的(Net Show)其次, IIS 是随 Windows NT Server 4.0 一起提供的文件和应用程序服务器,是在 Windows NT Server 上建立 Internet 服务器的基

本组件。它与 Windows NT Server 完全集成,允许使用 Windows NT Server 内置的安全性以及 NTFS 文件系统建立强大灵活的 Internet/Intranet 站点,如图 2-1 所示。



图 2-1 IIS 7.0

IIS (Internet Information Services) 7 指 Windows Server 2008, Windows Server 2008 R2, Windows Vista 和 Windows 7 的某些版本中包含的 IIS 版本。IIS 7.0 在 Windows Server 2008 中是 Web 服务器 (IIS) 角色,而在 Windows Vista 中是 Web 服务器。IIS 7.5 在 Windows Server 2008 R2 中是 Web 服务器 (IIS) 角色,而在 Windows 7 中是 Web 服务器。Web 服务器在 IIS 7 中经过重新设计,你将能够通过添加或删除模块来自定 义服务器,以满足你的特定需求。模块是服务器用于处理请求的独特功能。例如, IIS 使 用身份验证模块对客户端凭据进行身份验证,并使用缓存模块来管理缓存活动。

IIS 是一个支持 HTTP 和 FTP 发布服务的 Web 服务器。IIS 7.0 通过支持灵活的可扩 展模型来实现强大的定制功能,通过安装和运行特征加强安全。IIS 7.0 现在还可以让那 些在其中负责 Web 应用程序或服务的人来代理权限,通过选择性地安装和运行特性增强 安全性。IIS 7.0 的可扩展性包括一个全新的核心服务器 API 集合,这使得特性模块可以 用本机码(C/C++)或托管代码开发。IIS 7.0 还启用了配置、脚本、事件日志和管理工 具特性集的可扩展性,向软件开发者提供了一个完备的服务器平台,开发者可以在该平台 上建立 Web 服务器扩展模块。IIS 7.0 包括了一整套的管理工具,包括新的管理员和命令 行工具,新的托管代码和脚本 API 和 Windows PowerShell 支持简化开发人员和管理员的 日常工作。管理工具是完全可扩展的,使得开发者能够使用.NET 框架建立新的管理模 块,也很容易将新的管理 UI 模块插入进来,如同随 IIS 7.0 发布的那些模块一般,新模块 的工作过程是透明的。

2.1.2 安装 IIS 7.0

当使用 Dreamweaver CS 5 的 ASP 动态行为制作动态页面时,需要先安装 IIS,以便本地电脑模拟远端的工作环境,测试网页的动态效果。

IIS 全称为 Internet Information Services (互联网信息服务),是 Windows 系统的 Web 服务器基本组件,其中包括 Web 服务器、FTP 服务器、NNTP 服务器和 SMTP 服务

器,分别用于网页浏览、文件传输、新闻服务和邮件发送等。

Windows 7 默认以 II7 作为系统服务器组件,而在使用该组件之前需要为其进行一次"打开"操作。打开 IIS 系统组件的操作步骤如下:

(1) 在系统桌面下方的任务栏中单击"开始"按钮,选择"控制面板"命令,打开控制面板,如图 2-2 所示。



图 2-2 打开控制面板

(2) 在"控制面板"窗口的"程序和功能"选项中单击"卸载程序"链接,打开卸载 程序窗口,如图 2-3 所示。



图 2-3 添加 IIS 组件

(3) 在打开"程序和功能"窗口左侧单击"打开或关闭 Windows 功能"链接,如图 2

-Dreamweaver

-4所示。

控制面板主页 查看已安装的更新 <u>打开或关闭 Windows 功能</u>	卸载或更改程序 若要卸载程序,请从列表中将其选中,然后单击"卸载"、"更改"或"修复"。				
	組织 ▼				
	名称	发布者			
	 	360安全中心 360安全中心 360 瑞创网络			
	Adobe AIR	Adobe Systems			
	i Adobe Community Help	Adobe Systems			
	📾 Adobe Dreamweaver CS5	Adobe Systems			
	Adobe Flash Player 11 ActiveX	Adobe Systems			
	🗖 Adobe Flash Player 11 Plugin	Adobe Systems			



(4) 打开 "Windows 功能" 窗口,选中 "Internet 信息服务"选项,并依照图中所示 或根据个人需要,选中所需的子选项,最后单击"确定"按钮,如图 2-5 所示。

打开或关闭 Windows 功能	打开或关闭 Windows 功能
一种功能,请清除其复选框。填充的框表示仅打开该功能的一部分。	一种功能,请清除其复选框。填充的框表示仅打 开该功能的一部分。
Indexing Service	☑ Internet Information Services ▣
V Internet Explorer 9	□ ☑ 】 Internet 信息服务
Internet Information Services □ =	□ □ □ FTP 服务器
□ ☑ Internet 信息服务	☑ ↓ FTP 服务
● ▼ FTP 服务器	FTP 扩展性
	🖂 🔽 🔐 Web 管理工具
∃ 🔽 万维网服务	
🕀 🔳 Microsoft .NET Framework 3.5.:	☑ 】 IIS 管理服务
Microsoft Message Queue (MS	☑ 〗 IIS 管理脚本和工具
	☑ 〗 IIS 管理控制台
■ 】 RAS 连接管理器管理工具包(CMAI 、	
4 III 4	< III •

图 2-5 选择所需的 IIS

(5)选择需要开启的系统功能任务,并确认打开后,系统开始更改功能处理,其中需要等待几分钟,如图 2-6 所示。

Windows 正征 要几.分钟。	至更改功能,	请稍候。这	可能需

图 2-6 完成 IIS 安装

2.2 站 点 配 置

2.2.1 配置 IIS 站点属性

安装 IIS 之后,需要对 IIS 进行一些属性及功能设置,以使静态、动态网站能够正常运行,并预览检测。

(1)打开控制面板,在窗口右上方选择"查看方式"为"大图标",然后打开管理工具,如图 2-7 所示。



图 2-7 打开管理工具

(2) 在"管理工具"窗口中双击"Internet 信息服务(IIS)管理器"任务,打开新版的 IIS 管理器,如图 2-8 所示。

-Dreamweaver

组织 ▼ ■ 打开 刻录	II • 🔟 🔞
☆ 收藏夹	名称
🔋 下载	🗑 Internet 信息服务(IIS) 6.0 管理
111 桌面	Internet 信息服务(IIS)管理器
1911 最近访问的位置	🔝 iSCSI 发起程序
-	😿 Windows PowerShell Module
3 库	Windows 内存诊断
■ 1046	副 本地安全策略
	御 打印管理
	國服务
	國 高级安全 Windows 防火墙
	1 计算机管理
◎ ¹ 百乐	创任务计划程序
	间 事件查看器
1團 计算机	图 数据源(ODBC)
🏭 本地磁盘 (C:)	图 系统配置
🕞 本地磁盘 (D:)	1 性能监视器
Electronic Commerce (E:)	② 组件服务

图 2-8 打开 IIS 管理器

(3) 打开"Internet 信息服务(IIS)管理器"后,在左侧展开目录选择 Default Web Site 任务,然后在右边视图区中单击 ASP 图标,如图 2-9 所示。

BAZX-PC	•						
文件(F) 视图(V) 帮助(H)							
主接	BA BA	ZX-PC	市				
11	10						
BAZX-PC (bazx-PC\b	筛选:		• 🔐 开始(G)	- 2 全部显	示(A) 分組(如据:区域	•
	ASP.NET -						
		A	0	iiin	50.	6	
	NFT 编译		NFT 全球化	NFT 將初切	NFT 信仟級	SMTP #7	
		and a labour	ALL EALL	则	别	邮件	
	2	E O		12	COLUMN TWO IS NOT	1	
	ANTHA	计算机编辑	は協会な思	1000	西南和144	□	
	2041/02	11 900 DOT 201	1218-9-19-14	DECKIE/T	X HATHOT IT	置	
	FTP					ALC:	
	10 M	0	-	-	0		
	FTP	PTP	FTP	(FTP)	PTP TO TO		
	FTP 1PV4 地 址和城限制	FIP SSL 设置	支持	FIP 日東國 宽	FIP 请次词 选	FIP DAS	
	.2	20.	NID	132			
	FTP	(TT)	FTP	(FTP			
	FIP 暴份經 证	FIP 授权规 则	FIP滴息	FIP用户帽			
	IIS						
	6	COL	500-	100	Pa	a 10	
	-Orm	COL				10	

图 2-9 设置 ASP

(4) 显示 ASP 设置界面,将"启用父路径"任务设置为 True,然后在右侧操作区中 单击"应用"任务,如图 2-10 所示。

BAZX-PC	•						
文件(F) 视图(V) 帮助(H)	6						
连接 5	BA	ZX-PC 🗄	E页				
> ⁴ ∰ BAZX-PC (bazx-PC)b	篇語 ASP.NET - NET 編绎 会活状态	人 LNET 错误页 计算机密闭	• 酬 开始(G) NET 全球化 注册字符串	· 全部型 NET 接权规 则 提供程序	(A) 分開 (A) (A) 分開 (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A)	25年 区域 (日本) SMTP 电子 部件 使用型序段 面用型序段	•
	FTP FTP IPv4 地 址和城限制 FTP 最份监 证	FTP SSL 设 置 FTP 授权规 则	FTP 防火場 支持 可可 FTP 満見	FTP 目录波 克 FTP 用户稿 育	CTTP 第75第 表	ETP Est	
		CGI	EngtCGI 12	HTTP 明应标	HTTP 220	IP ISHERDAR	

图 2-10 启用父路径

(5) 在窗口左侧链接区中选择 Default Web Site 任务,返回网站设置主页,双击"默 认文档"图标,如图 2-11 所示。

0 0 0 BAZX-PC	- → 网站 → 〔	Default Web	Site +		_		and the second second
文件(F) 视图(V) 帮助(H)	0						
<u> 速</u> 線	😧 De	fault We	eb Site 🗄	页			
▲ ····································	前选		• 船开始(G)	- 61全部显	示(A) 分組	表示: 区域	•
→ 副 田田和小田 → 副 网站 → 優 Default Web 5	提供程序 IIS	页面和控件	应用程序设 置				
	ASP	CGI	HTTP 第点标 头	HTTP 重定向	1P 地址和域 限制	び ISAPI 前法書	
	」) MIME 典型	SSL 182	WebDAV 创 作规则	(1) 处理程序映 射	(金) (情况页	~해 #\	
		(1) 百户読未在清	8 家中描定文件教	「「「	E Market	人 天教请求服 時期111	
	BERRE	1 19	91 198			497683	н

图 2-11 设置默认文档

(6)显示"默认文档"设置界面,在右边操作区中单击"添加"任务,如图 2-12 所示。

④ Internet 信息服务(IIS)管理器	a second de la companya de la		
G S BAZX-PC	→ 网站 → Default Wel	Site 🔸	ω×δ 0
文件(F) 视图(V) 帮助(H)			
连接	() 明白文料		191R
2 · ··································	使用此功能描述当客户第	新以入文白 期間功能描述当客户請未请求特定文件名时返回的數以文件。投优先级顺序设置數认文档。	
- 圖 网站	名称	条目类型	NE.
> 🚱 Default Web S	Default.htm	继承	1947s
	Default.asp	想承	1520_
	index.html	20年 20年 40日	慧用 依疑为父项
	default.aspx	建 承	● 帮助 取利用助

图 2-12 添加默认文档

(7) 打开"添加默认文档"对话框,在"名称"文本框中输入默认的文档名称,然后 单击"确定"按钮,如图 2-13 所示。

添加默认文档	8 23
名称(N):	
index.asp	

图 2-13 输入文档名称

(8) 在窗口左侧链接区中选择 Default Web Site 任务,返回网站设置主页,在右边的操作区中单击"绑定"任务,如图 2-14 所示。

🔄 Internet 信息服务(IIS)管理器	And A. C. C. Contaction of the State of the Internet of the State	- 0 ×
G BAZX-PC) 网站 → Default Web Site →	0 × 0 •
文件(F) 视图(V) 帮助(H)	Î	
连接	O Default Web Site 士王	操作
之一	Default web Site 主页	国 第四
■ -6 BAZX-PC (bazx-PC\b	(前选: ● 副开始(G) ● 回金部豊示(A) 分组依据:区域 ●	编辑权限
- @ 应用程序池 ▲ @ 网站 ▷ @ Default Web S	ASP.NET	编辑网站 据定 夏 基本设置
	.NET 编译 .NET 错误页 .NET 角色 .NET 配置文 .NET 全球化 .NET 授权规件 则	查看应用程序 查看虚拟目录
		配置

图 2-14 单击"绑定"任务

(9) 打开"网站绑定"对话框,单击"编辑"按钮,如图 2-15 所示。

类型 主	机名	靖口	IP 地址	绑定信息	添加(A)
http		80			编辑(E)
					图除(R)
					浏览(B)
e [<u></u> 11		•	

图 2-15 "网站绑定"对话框

(10) 打开"编辑网站绑定"对话框,在"端口"文本框中输入"8081",然后单击"确定"按钮,如图 2-16 所示。

相州纳邦在			-		8	23
类型(T):		IP 地址(I):		靖口((C):	
http		全部未分配	-	8081		
主机名(H):						
示例: www.con	toso.	com 或 marketing.co	ntoso.com			

图 2-16 设置端口

(11) 在窗口左侧链接区中选择 Default Web Site 任务,返回网站设置主页,在右边的操作区中单击"基本设置"项止,如图 2-17 所示。

E Internet 信息服务(IIS)管理器	A REAL PROPERTY AND A REAL PROPERTY A REAL PROPERTY AND A REAL PROPERTY AND A REAL PRO	- 0 ×
G BAZX-PC	C > 网站 → Default Web Site →	in ≥ ⊕ •
文件(F) 视图(V) 帮助(H)		
進援 ② 書 BAZX-PC (bazx-PC\bazx)	Default Web Site 主页 前选< · 圖开始(G) · 员会翻题示(A) 分相依据: 区域 · 」	操作 ③ 別語 編輯5/現
 □ 应用程序池 ▲ 圖 网站 ▶ ● ● Default Web Site 	ASP.NET ASP.NET .NET 编译 .NET 编	编辑网站 绑定 型 基本设置。 登看应用程序 登看应用程序

图 2-17 单击【基本设置】任务

(12) 打开"编辑网站"对话框,在"物理路径"文本框设置网站文件所在位置,然后单击"确定"按钮,如图 2-18 所示。

扁撮网站		8 23
网站名称(S):	应用程序池(L):	
Default Web Site	DefaultAppPool	选择(E)
物理路径(P):		
D:\web		
传递身份验证		
连接为(C) 测试	段置(G)	

图 2-18 "编辑网站"对话框

(13) 至此,大致完成动态网站所需的 IIS 设置,若用户在 IIS 管理窗口下面单击"内

—Dreamweaver

容视图"按钮,便可以看到所指定网站的文本内容。

2.2.2 长江商业职业技术学院站点属性

本书主要以长江商业职业技术学院为任务的静太网站学习为主,因此,建立站点主要 以静态站点为主,因此,可以修改站点信息,完成操作。

1. 添加虚拟目录

在计算机管理界面中,点击"Internet 信息服务",在右边"连接"窗口中,点击鼠标 右键,在快捷菜单中,选择"添加虚拟目录",如图 2-19 所示。

\(\mathcal{P}\) \$\lefter \(\mathcal{P}\) \$\lefter \(\mathcal{P}\) \$\lefter \(\mathcal{P}\) \$\mathcal{P}\) \$\mathcal\{P}\) \$\mathcal{P}\) \$\mathcal{P}\) \$\mathcal{P}\) \$	町(H)								
	● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●		 BAZX-PC BAZX-PC bazx-PC(bazx) K/b 河流 編輯权限 添加应用程序 添加应用程序 管理网站 刷新(R) 第46 	• 网道 ())) ()) ()) ()) ()) ()) ()) ()) ()) (占 → I De NET	Default Web 5 fault Wel .NET 错误页 .NET 错误页则 .NET 接段规	Site >	反 → ○ 全部显示(A) .NET 配置文 件 .NET 用户 注記 (A)	
		· ·	添加 FTP 没布 重命名 切换到内容视图		件	了面和拉件	(月月日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日		

图 2-19 "连接"窗口

2. 添加虚拟目录

点击添加"虚拟目录",进入添加窗口,在别名中录入:长江商业职业技术学院,在物理路径录入:D:\web。如图 2-20 所示。然后点击"确定"按钮。

CHORE IN HISK		-		_	 	
网站名称:	Default W	leb Site				
路径:	1					
别名(A):						
长江商业职	业技术学校					
示例: 映像						
物理路径(P):						
D:\web					 1	
传递身份验试	E					
连接为(C)	测试设置	l(G)			
			C	確定	取道	_
				PUAL	-90/19	

图 2-20 添加虚拟目录

3. 编辑权限

在快捷菜单中,点击添加"编辑权限"命令,如图 2-21 所示。



图 2-21 "连接"编辑权限

点击"编辑权限"进入 Web 属性窗口,可以对权限进行选择,如图 2-22 所示。

東規 共調	P 安全 以前的版本 自定义				
L	web				
类型:	文件夹				
位置:	D: \				
大小:	240 KB (246,477 字节)				
占用空间:	300 KB (307,200 字节)				
包含:	18 个文件,5 个文件夹				
创建时间:	2013年1月4日,16:21:33				
属性:	三只读(仅应用于文件夹中的文件)(B)				
	□ 隐藏 (H) 高級 (D)				

图 2-22 Web 权限设置

4. 添加应用程序

在快捷菜单中,点击添加"添加应用程序"命令,可以对站点信息进行修改和设置, 如图 2-23 所示。

网站名称:长江学院 路径: /		
則名(A):	应用程序池(L):	
web	长江学院	选择(E)
示例:销售		
物理路径(P):		
D:\web		
传递身份验证		
连接为(C) 测试设置	(G)	

图 2-23 添加应用程序窗口

5. 管理网站

在快捷菜单中,点击添加"管理网站"命令"高级设置",可以对站点信息进行修改 和设置,如图 2-24 所示。

□ (常規)	
ID	2
绑定	http:*:80:
名称	长江学院
物理路径	D:\web
物理路径凭据	
物理路径凭据登录类型	ClearText
应用程序池	长江学院
自动启动	True
日行为	
王 连接限制	
田 失败请求跟踪	
已启用的协议	http
名称	
[name] 网站的唯一名称。	

图 2-24 管理网站设置

2.3 站 点 建 立

2.3.1 定义长江商业职业技术学院站点

在 Dreamweaver CS 5 软件中,新建站点可以通过"站点"菜单来完成。 (1) 启动 Dreamweaver CS 5 软件,如图 2-25 所示。

(件(F) 编辑(E) 查看(V)	插入(I) 修改(M) 格式(C	0) 命令(C) 站点(S)	整口(W) 輸助(H)	
Dw ADOBE DREAMWEAN	/ER' CSS			M
打开最近的项目 THT 最近的项目 THT web under Mtml THT web untitled html 口打开	新建 管 HTMI 管 ColdFi 管 PHP 管 ASPV 管 XSUI 5 CSS 管 JavaSe 管 XML 心 Dream	Lusion IBScript (臺页) ript weaver 独贞	主要功能 CSS 检查様式 にの CSS 雇用 帰用 応の でSS 雇用 帰用 が応相关文件 デ対視密导航 BrowserLab 集成 つ 更多-	
 ● 快速入门 » ● 新畑功能 » ● 资源 » ● Dreamweaver Exchange 	*	The second secon	設至 Dreamweaver CS5.5 saweaver CS5.5 与新版 3/HTML5 、jQuery 移动支持じ neGap 工具一同友布,是创建 roid(R)和 iOS 本机应用程序	L及 秘不可
不再显示				

图 2-25 Dreamweaver CS 5 界面

在 Dreamweaver CS 5 窗口中,选择菜单命令"站点"→"管理站点"。

(2) 在此时将打开"管理站点"对话框,在其中单击"新建按钮",如图 2-26 所示。

新建 01)
[编辑 (E)
(P)
册 (R)
[导出(II)
[导入ɑ)

图 2-26 管理站点

进入站点设置对象,站点名称:长江商业职业技术学院,本地站点文件夹:D:\ web,点击"保存"按钮,如图 2-27 所示。

站点设置对象长江学院	the second s	X
<u>站点</u> 服务器 版本控制 ▶ 高级设置	Dreamweaver 站点是网站中使用的所有文件和资源 站点通常包含两个部分:可在其中存储和处理文件的 夹,以及可在其中将相同文件发布到 Web 上的服务 您可以在此处为 Dreamweaver 站点选择本地文件夹和名称。 站点名称: 长江穿镜 本地站点文件夹: D:/web/	的集合。Dreamweaver 计算机上的本地文件 器上的远程文件夹。
	茶助	存取消

图 2-27 站点设置

提示:站点名称是站点的标识,它可以由几乎所有字符组成,除了中文标点符号 "\","/","*",":","?","<",">","|"等字符。

(3)选择"服务器"选项卡,用户可以根据"注意提示"进行操作,由于是建立静态 站点,此处不做任何设置,如图 2-28 所示。

站点设置对象长江学院	Sector Sector Sector					23
站点 服务器 质本控制 ▶ 高级设置	您将在此位置 Internet 服务损 <i>性意: 夏开始在 C</i> 布页面,包只面页	洗择承载 Web 上的页面 【供商 (ISP) 或 Web 管理 Dreamweaver 站点上工作, ミメーク通復服务器的可。	前服务器。此对证 提员。 <i>包无常完成此步骤。</i>	舌框的设置 <i>如果要连。</i>	【来自 愛刻 Web +	≠æ
	名称	地址	连接	远程	测试	
	+ - 0 0]				
	帮助		保存		取消	

图 2-28 站点高级设置

(4) 选择"版本控制"选项卡,将"访问"设置为"无",如图 2-29 所示。

站点设置对象长江学院		3
站点	វីដំណី:	(∓)
服务器		
殿本控制	协议:	-
▶ 高級成置	服务器地址:	
	alar it is attended for	
	存储库路径:	
	服务器端口:	
	用户名:	
	密码:	
		Mit
	Subversion 容户演版本:	
		Adobe Subversion Central
	dent.	保存 取法
	TT NO	181T 40.M

图 2 - 29 站点高级设置

(5)选择"高级设置"选项卡,用户可以根据"注意提示"进行操作,由于是建立静态站点,此处不做任何设置,如图 2-30 所示。

站点	THE VIET OF AN ADDRESS OF	i~
服务器	默认四蒙又件夹:	
版本控制	(详接相对于:	 ● 文档 ○ 钻占相目录
高级设置		
本地信息	Web URL:	http://
遊盖		如果没有定义适程服务器,请输入 Web URL。如果已定义适合
设计备注		服务器, Dreamweaver将使用服务器设置中指定的 Web URL。
文件视图列		
Contribute		□ 区分大小写的链接检查
模板		☑ 启用缓存
Spry		
		证任于保任者站尽于约又任和资源信息。这有加优资源面做和 薪後管理功能的速度。
	2.58h	保存 取消

图 2-30 本地信息设置

(6) 完成以上操作,点击完成"按钮",如图 2-31 所示。

GI学院	新建 00
	〔编辑(E)
	复制(P)
	册》余(R)
	[导出(α)
	[导入α)

图 2-31 管理站点

(7) 单击"管理站点"对话框中的"完成"按钮,结束站点的定义,此时"文件"面 板将会显示出本地站点的名称和存储路径,如图 2-32 所示。

文件 资源 合 长江学院	→][#	•■ 地视图 •]
 	了 大小 类型 文件夹	修 201
<		۲

图 2-32 文件窗口

由于站点目录下还没有任何文件和文件夹,因此,"文件"面板中只有"站点"一个 任务。

2.3.2 修改长江商业职业技术学院站点信息

(1)选择菜单命令"站点"→"管理站点",在打开的"管理站点"对话框中单击 "编辑"按钮,此时将重新打开"站点设置对象 web"对话框。

(2) 选择其中的"高级设置"选项卡,切换到"本地信息"选项,如图 2-33 所示。

站点	BALL BRANCH AND	
服务器	默认图像又任天:	
版本控制	(詳審相对于:	 ● 文档 ○ 站占相目录
高级设置		
本地信息	Web URL:	http://
遮盖		如果没有定义远程服务器、诸输入 Web URL。如果已定义远在
设计备注		服务器, Dreamweaver将使用服务器促置中信定的 Web URL。
文件视图列		
Contribute		□ 区分大小写的链接检查
模板		☑ 启用缓存
Spry		
	1	证件干球并有50尺干的又干和资源18.2。这种加快资源函数和 管使管理功能的速度。
	-	

图 2-33 本地站点信息修改

(3) 设置本地信息。

默认情况下,"高级设置"选项卡显示的是"本地信息"的参数设置,其具体含义和 作用如下。

默认图像文件夹:设置站点图片存放的文件夹的默认位置。

链接相对于:默认为选择文档。Web URL:输入网站完整的 URL。

区别大小写的链接检查:选择此项,在检查链接时,则会有字母大小写的区分。

启用缓存:选择此项,会创建一个缓存以加快资源面板和链接管理功能的速度。如果

不选择此项, Dreamweaver CS 5 在创建站点时会询问是否想创建一个缓存。

这里设定默认的图像文件夹路径为 D: \web\images \, 设定 Web URL 地址为 http: //localhost, 如图 2-34 所示。

站点	DIA 11 DEC AN ADM ON ADM	(D) attacks	
服务器	默认即服义件关:	D: (web ymages	
版本控制	链接相对于:	 ○ 文档 ○ 站点根目录 	
高级设置			
本地信息	Web URL:	http://localhost/	
遮盖		如果没有定义适程服务器, 诸脑入 Web UR	1. 如果已定义透
设计备注		服务器,Dreamweaver将使用服务器设置9	P TT RE BY Web URL
文件视图列			
Contribute		□ 区分大小写的链接检查	
模板		☑ 自用缓存	
Spry	_	要存中保存着站点中的文件和资源信息。这	有加快资源面低和
		<i>睡夜官環功能的速度</i> 。	
		(n+	1

图 2-34 修改本地站点信息

2.4 站 点 管 理

2.4.1 新建站点

在"管理站点"对话框中单击"新建"按钮,就可以打开站点定义对话框创建一个新站点,新建站点的名称将出现在"管理站点"对话框中。在这里单击"新建"按钮创建另外一个站点 web1,建立方法,如图 2-35 所示。

web1 长江学院	新建 (N)
	[编辑 Œ)
	册除(R)
	[导出(T)
	[导入 ɑ)

图 2-35 管理站点

2.4.2 站点之间切换

如果要在"文件"面板中显示其他站点的名称,可以先在"管理站点"对话框中选中要显示的站点,然后单击"完成"按钮,如图 2-36 所示。

web1 松丁学院	新建 (8)
	[编辑 Œ)
	(夏制(P)
	册除(R)
	[导出(T)
	□ 导入 (I)

图 2-36 管理站点信息

另外,在"文件"面板顶部的下拉列表框中,选择要切换到的站点,也可以在站点之间进行切换。

2.4.3 站点编辑

在"管理站点"对话框中,选中要编辑的站点的名称,然后单击"编辑按钮",就可 以重新打开站点定义对话框,修改选中站点的属性。

2.4.4 站点复制与删除

1. 复制站点

如果新建站点的设置和已经存在的某个站点的设置大部分相似,就可以使用复制站点的方法。首先在"管理站点"对话框中选中要复制的源站点名称,然后单击"复制"按钮,就可以产生一个新的站点,如图 2 - 37 所示。

编辑(E)
[复制 (P)
删除 (R)
[导出(T)
[导入(I)

图 2-37 站点切换窗口

由于复制出的站点的设置和被复制的源站点相同,因此还需要修改站点的某些设置, 如站点存放的目录。

2. 删除站点

如果只是想从 Dreamweaver CS 5 的"管理站点"对话框删除站点,可以先选中要删除的站点名,在"管理站点"对话框中的"删除"按钮。

2.4.5 站点导出与导入

导出站点:在"管理站点"对话框中单击"导出"按钮,可以把选中站点的设置导出 为一个 XML 文件。

导入站点:在"管理站点"对话框中单击"导入"按钮可以把导出的包含站点设置信息的 XML 文件再次导入。

2.4.6 站点文件管理

1. 文件目录的命名规范

文件和文件夹命名应注意的问题:

(1)最好不要使用中文命名。操作系统中,英文字符和阿拉伯数字的编码是完全一致的。也就是说,采用其他的字符(如中文字符),就可能导致许多人无法正常浏览用户的网站。常见文件命名的头部如表 2-2 所示。

提示:

允许在网页中输入中文,但其他地方尽量使用英文,如文件、文件夹名称。

(2)最好使用小写。因为有些操作系统(如 UNIX 等)对大小写敏感,因此对它们而 言,大小写的字母是有区别的。

(3)不能使用特殊符号。文件和文件夹名不能使用特殊符号、空格,以及中文标点符号,如"~","!","%","\$","*","*","#","。","、"等符号,但下划线"_"可以用来命名。

(4) 合理使用下划线。下划线"_"命名时主要有两个方面的作用:一是将两个单词 分开;二是给同类文件批量命名。

头 部 名 称	文件用途
Head	头部文件
Banner	页面顶部广告
Logo	标志性的图片
Pic	图片
Title	标题
Nav	导航栏

表 2-2 常见文件命名的头部

2. 站点目录结构

创建好站点"长江商业职业技术学院"后,我们的站点还是空的,要成为站点,还必

须添加文件和文件夹,也就是确定网站的文件目录结构。

规范建立目录结构,利于网站管理与维护。创建目录结构可以在"文件"面板的站点 窗口中进行,也可以在资源管理器中进行建立,如图 2-38 所示。



图 2-38 新建文件

此处,可以建立相应的文件和文件夹,如图 2-39 所示。

	-	44 X
文件 资源	Į	*≣
白长江学	院	▼ 本地视图 ▼
% C	000	
本地文件		t
日 🗀 站	点 - 长江	
0	images	
0	CSS	
0	data	
0	flash	
6	html	
< III		+

图 2-39 文件窗口

Images: 用于存放网站图片文件;

Cuss: 用于存放网站 CSS 样式文件;

Html: 用于存静态文件;

Data: 用于存放脚本文件或其他素材;

Flash: 用于存放动画视频文件;

Index. html: 网站首页一般默认文件。

3. 新建网页文件

有了文件夹就可以开始添加文件了。首页是指浏览者在浏览器中输入网址时,服务器 默认发送给浏览者的第一个网页。Dreamweaver CS 5 中默认的首页文件名为 index. html, 如图 2-40 所示。

文件 资源		×
白长江学	完 ▼ 本地视图	•
% C		
本地文件		×
日 🖨 站	点 - 长江	
6	images	
6	css	
6	data	
6	flash	
6	html	
	index.html	
<		•

图 2-40 文件窗口

4. 修改文件名和文件夹名

现有文件名不满意的或不合适的,需要修改文件名,具体操作如下。

(1)选中该文件,然后按下键盘上的F2快捷键,或者在右键菜单中选择"编辑"→ "重命名"命令,此时文件名变为可修改状态,如图2-41所示。



图 2-41 文件窗口

(2) 修改文件的文件名为 index. html, 注意文件名的结尾. html 不能省略, 最后按 Enter 键确认文件的名称。

如果有其他文件链接到该文件,就会打开"更新文件"对话框, 左侧列表框中显示了

—Dreamweaver

与重命名文件有链接的文件,如图 2-42 所示。

「新以下文件的链接吗?	更新(V)
/index.html	(不更新 0)

图 2-42 更新文件

点击"更新",完成结果如图 2-43 所示。



图 2-43 文件窗口

5. 移动文件和文件夹

移动文件和文件夹的操作与资源管理器中的操作一样,只要拖动文件和文件夹到相应的位置就可以了。将文件 index. html 移动到 html 文件夹下。

(1) 可以在选中文件 index. html 后,按住鼠标左键拖动文件到 html 文件夹上,如图 2-44 所示。

□ 长江学	院员会政	▼ 本地视图 ▼
末地文件		
日〇站	点 - 长江	
0	images	
0	css	
0	data	
0	flash	
	html	
0	index.html	
۲ III		•

图 2-44 文件窗口移动文件

(2) 松开鼠标后,如果文件 index. html 没有任何页面中被链接过,文件就会被直接移动到 html 文件夹中。如果文件曾被链接过,此时将打开更新文件对话框,如图 2-44 所示。

(3) 单击"更新"按钮, Dreamweaver CS 5 就会自动更新文件中的链接。如果单击 "不更新"按钮, 就会出现断链。

提示:由于站点管理器具有动态更新链接功能,因此,无论是改名还是移动,都应在 站点管理器中进行,这样可以确保站点内部不会出现断链。

6. 删除文件和文件夹

进入站点管理器后,用户还可以删除不需要的文件。

(1) 在站点管理器中选中要删除的文件,然后直接按下 Delete 删除键,Dreamweaver CS 5 将开始自动检查站点缓存文件中的链接信息,检查完毕后,Dreamweaver CS 5 将打 开一个警告对话框,告诉用户有无文件与要删除的文件有关,是否删除,如图 2 - 45 所示。

② 您确认要	删除所选文件吗?
是(Y)	否(N)

图 2-45 删除文件

(2)如果警告对话框提示没有文件指向要删除的文件,就可以安全地将其删除,以减 少站点中的垃圾文件。

2.5 任务小结

为了使读者能够顺利学习后续所介绍的网页设计与网站开发的内容,本章任务介绍了 IIS类型、IIS的安装、静态站点与动态站点的配置、长江商业职业技术学院站点的建立方 法以及站点管理方法包括新建站点、站点之间切换、站点编辑、站点复制与删除、站点的 导出与导入、站点文件管理等具体操作方法。

2.6 课后习题

1. 单项选择题

(1) IIS 是一个支持())发布服务的 Web 服务器。

A. HTTP B. FTP C. HTTP和FTP D. 以上都不是

(2) 在 Dreamweaver CS 5 中能用来做代码编辑器的是 ()。

A. 记事本程序 (Notepad) B. Photoshop

C. Flash D. 以上都不可以

2. 多项选择题

(1) IIS 在网站建设中有重要的作用,它支持()。

A. 有编辑环境的界面 (Frontpage)

B. 有 IIS7 全文检索功能的 (Index Server)

C. 有多媒体功能的 (Net Show)

D. 有 Windows NT Server 上建立 Internet 服务器的基本组件

(2) 在 Dreamweaver 中,下面的工作界面可以选择的是()。

A. Dreamweaver 风格 B. 模仿 Home site/Coder-Style 代码风格

C. 传统 Dreamweaver 风格 D. Frontpage 风格

3. 判断题(正确的请在题后的括号内打"√",错误的打"×"。)

(1) 在 Dreamweaver CS 5 中,在进行站点建立时,默认图像文件夹的作用是在进行 素材图片处理时,能自动存放到相应的图片文件夹中。()

(2)通过单击面板组左边中间的三角形按钮,可以隐藏和显示面板组。通过单击各面板左上角的三角形按钮将隐藏和显示各面板。()

任务 3 HTML 代码基础

3.1 初识 HTML

HTML 的英文全称是 Hypertext Markup Language,中文叫做"超文本标记语言"。 与一般文本不同的是,一个 HTML 文件不仅包含文本内容,还包含一些 Tag,中文称 "标签"。一个 HTML 文件的后缀名是.htm 或者是.html。编写 HTML 的工具很简单, 用文本编辑器就可以编写 HTML 文件,本章将利用 Dreamweaver CS5 软件进行 HTML 的编写。

3.2 简单的 HTML

3.2.1 基本的 HTML

打开你的文本编辑器,新建一个文件,然后编写以下代码到这个新文件,将这个文件 存成 first. html。

<html>

<head>

<title>第一个页面</title>

</head>

 $<\!\!{\rm body}\!>$

这是我的第一个页面

</body>

</html>

要浏览这个 first. html 文件,双击它,或者打开浏览器,在文件 "File" 菜单选择 "Open",然后选择这个文件就行了,打开后的页面,如图 3-1 所示。



图 3-1 第一个页面

3.2.2 标签解释

first. html 文件源代码:

<html>

<head>

```
<title>第一个页面</title>
```

- </head>
- <body>

这是我的第一个页面

 $</\mathrm{body}>$

</html>

这个文件的第一个 Tag 是<html>,这个 Tag 告诉你的浏览器,这是 HTML 文件的 头。文件的最后一个 Tag 是</html>,表示 HTML 文件到此结束。

在<head>和</head>之间的内容,是 head 信息。head 信息是不显示出来的,你在 浏览器里看不到,但是这并不表示这些信息没有用处,比如你可以在 head 信息里加上一 些关键词,有助于搜索引擎能够搜索到你的网页。

在<title>和</title>之间的内容,是这个文件的标题。你可以在浏览器最顶端的标题栏看到这个标题。

在<body>和</body>之间的信息,是正文。

在和之间的文字,用粗体表示。顾名思义,就是 bold 的意思。

HTML文件看上去和一般文本类似,但是它比一般文本多了 Tag,比如<html>,等,通过这些 Tag,可以告诉浏览器如何显示这个文件。

3.2.3 HTML 元素

HTML 元素用来标记文本,表示文本的内容。比如 body, p, title 就是 HTML

元素。

HTML 元素用 Tag 表示。

Tag 通常是成对出现的,比如<body></body>起始的叫做 Opening Tag,结尾的 就叫做 Closing Tag。

目前 HTML 的 Tag 不区分大小写的。比如<HTML>和<html>其实是相同的。

3.2.4 HTML 元素的属性

HTML 元素可以拥有属性。属性可以扩展 HTML 元素的能力。比如你可以使用一个 bgcolor 属性,使得页面的背景色成为红色,就像这样:

<body bgcolor="red" >图 3-2为 first. html 修改页面背景后的页面。



图 3-2 红色页面背景

属性通常由属性名和值成对出现,就像这样:name="value"。上面例子中的 bgcolor, border 就是 name, red 就是 value。属性值一般用双引号标记起来。属性通常是附加 给 HTML 的 Opening Tag,而不是 Closing Tag。

3.2.5 基础的 Tag

HTML 里, 比较基础的 Tag 主要用于标题、段落和分行。 1. 段落划分 在 HTML 里用和划分段落。 第一个段落 第二个段落 输出结果如图 3-3 所示。



图 3-3 段落

2. 换行

通过使用 < br > 这个 Tag,可以在不新建段落的情况下换行。< br > 没有 Closing Tag。

用换行是个坏习惯,正确的是使用
。

这
一部分
将告诉我们
什么是换行。

当然,也可以这样写:

 $<\!\!\mathrm{p}\!\!>$

这

一部分

将告诉我们

什么是换行。

这两种写法并不影响输出的结果。其输出结果如图 3-4 所示。



图 3-4 换行

图 3-5 为段落和换行的比较:



图 3-5 段落和换行

HTML 文件会自动截去多余的空格。不管你加多少空格,都被看作一个空格。一个 空行也被看作一个空格。那么,该如何显示多个空格呢?

3. 空格显示

通常情况下,HTML 会自动截去多余的空格。不管你加多少空格,都被看作一个空格。比如你在两个字之间加了 10 个空格,HTML 会截去 9 个空格,只保留一个。为了在网页中增加空格,你可以使用 & nbsp; 表示空格。

如以下代码:

<html> <head>

<title>第一个页面</title> </head>

 $<\!\!\mathrm{body}\!>$

<p>

这

一行

将告诉 & nbsp; & nbsp; & nbsp; & nbsp; & nbsp; 我们 < br >

什么是换行。

</body>

</html>

输出的结果如图 3-6 所示。



图 3-6 空格

3.2.6 表格

打开你的文本编辑器,新建一个文件,然后编写以下代码到这个新文件,将这个文件 存成 index. html。

<html>

<head>

<title>监察审计处首页</title>

</head>

 $<\!\!{\rm body}\!>$

<tr>

```
="images/datu.gif" width="1004" height="234"/>
```

</body>

</html>

输出后的结果如图 3-7 所示。

其中,表格用表示。一个表格可以分成很多行,用表示;每行又可以分成很多单元格,用表示。这三个 Tag 是创建表格最常用的 Tag。

从上面的程序中可以看到, 拥有多种属性, width 表示表格的宽度, border 表示边框, cellpadding 表示填充, cellspacing 表示间距,这几个属性的值都可以设置为数 字, align 表示对齐方式, 如居中对齐 (center), 左对齐 (left), 右对齐 (right)。

标签为定义 HTML 页面中的图像。请注意,图像并不会插入 HTML 页面中,而是链接到 HTML 页面上。标签的作用是为被引用的图像创建占位符。Src



图 3-7 表格

属性是必须的,它的值是图像文件的 URL,也就是引用该图像的文件的绝对路径或相对路径。Width 为图像的宽度,height 为图像的高度。

3.2.7 常用格式

HTML 定义了一些文本格式的 Tag,比如利用 Tag,可以将字体变成粗体或者斜体。 从下面的示例,可以了解各种文本格式 Tag 如何改变 HTML 文本的显示,如表 3-1 所示。

Tag	Tag 说明
	粗体 bold
<i></i>	斜体 italic
	文字当中画线表示删除

表 3-1 常用文本格式 Tag

3.2.8 超链接

1.a和 href 属性

HTML用<a>来表示超链接。

<a>可以指向任何一个文件源:一个 HTML 网页,一个图片,一个影视文件等。用 法如下:

链接的显示文字

点击<a>当中的内容,即可打开一个链接文件,href 属性则表示这个链接文件的路径。比如链接到百度站点首页,就可以这样表示:

百度

预览的效果,如图 3-8 所示。



图 3-8 超链接

2. target 属性

使用 target 属性,可以在一个新窗口里打开链接文件。 百度 编写的代码,如图 3-9 所示。

```
<br/>
```

图 3-9 target 属性代码

3.3 任务小结

网站设计离不开代码,HTML 是网站设计最基本的代码语言,本章任务主要介绍了 简单 HTML 代码,包括基本的 HTML 代码、标签解释、HTML 元素、HTML 元素的属 性、基础的 Tag、表格、常用的格式、超链接等知识。本章的 HTML 代码基础知识是网 站学习代码的入门,对后续内容的学习,具有重要的引导作用。

3.4 课后习题

1. 单项选择题

(1) HTML 是 () 的缩写。

A. Hyper Text Markup Language B. Hyperlinks and Text Markup Language C. Home Tool Markup Language D. Hyper Text Marked Language (2) title 元素中应该放在()元素中。 A. <head> B.C. < body > D. < div >2. 多项选择题 (1) 下述() 不是 HTML 的网页链接元素。 A. Yahoo B. <a>http://www.yahoo.com C. Yahoo D. Yahoo (2) 在 HTML 中, 不是表示页面背景是 ()。 B. <body bkcolor=>A. <body bgcolor=>C. < body agcolor = >D. < body color = >3. 判断题(正确的请在题后的括号内打"√",错误的打"×"。) (1) HTML 元素的标签名是区分大小写的。())

(2) table 元素中可以直接再嵌套一个 table 元素。()

任务 4 使用表格布局与美化网页

4.1 任务引入

4.1.1 长江商业职业技术学院首页

本节主要以长江商业职业技术学院首页及其二级页面的布局,来作为静态网页设计与 制作的基础知识,学习内容主要包含:附加样式表、表格布局 Banner、表格布局导航栏、 表格布局机构概况、图片新闻、新闻动态、表格布局站内搜索、联系方式、友情链接、表 格布局审前公示、审后公告、法规制度、学习之窗、表格布局水平线与版权区等。以下是 长江商业职业技术学院首页,如图 4-1 所示。

	840.4% 察审计处	k in	ATHANAR	
网络首页 机构设置	. Witho What we		双侧法规 法律制造 相关下	¢1.
机构戰況。		ET TH	新闻动态	- 660
深到天涯网络科技有限公司成立于 2006年8月,专籍于高品质多媒体互动 制作的全方位设计行销公司同时也拥有	and we want	42	12月5日晚,学校第五届"武最喜爱的老师"原笑。 晚会在师生活动中心碰重举行…(全文阅读)	医年度先进表数
实力坚强的研发团队及顶尖凑养的设计		但行	• 区委坚定不移支持职业教育发展——区费	2013-05-1
专才,多半术活跃住与到意广亚相大到 家城县建团处建设 网络城广 县建市		6	 ·	2012-09-
度塑造的各个领域		1	 就於学生在深圳市第四届职业院校技能大赛 	2015-05-
and the second s		1	 市教科院建建教育管理部语导到实验调研 	2013-05-3
States of States	•國祭院:在境内股市实施国有股种并	224	• 對金学院探索二印理院的制度化与公开化	2013-05-1
站内殿雷。	(重韵公示·	60000	· 御后公告 •	and the second s
2. 服 索	 审计评议并都应实行审查公示 	2012-05-10	 建设工程率弱公示率后公告 	2012-05-
	 据校召开2013年度科研工作会议 	2012-05-10	 建设工程率后公示率后公告 	2013-05-1
联系方式 »	 ·	2013-05-10	 ·	2013-06-1
國 唯 说:0755-05627143	 教校召开社科联部门负责人会议 	2012-05-10	 建设工程軍前公示軍后公告 	2013-05-
圖 倍 真:0755-85627103	 实现有开生国"内台"精神传达学习台 、如本和学校中国大学校会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会	2013-05-10	 建設工程準約公示準括公告 決決工程序的合人回应在人格 	2012-00-1
回邮箱: constjy@hetmail.com	· METODAK _MERSPHERICATATIC	2013-05-10	, 通道工程申时公司申请公司	2012-2011
台 地址:流海市演江区演文路470号	注现5度 ·	60523	学习之面。	-
水杨祥雄 。	·审计署办公厅关于做好2006年审计系统公共	2013-05-10	• 罗想的实现,成功的开始	2013-05-1
An an off 14 an also	 审计署关于印发审计机关并展达制宣传教育的第五 	2013-05-10	 副好點思想政治教育的历史使命 	2013-05-1
各版单订机构 <u></u>	 中京申行著物議外部人員参考审计工作管理办法 中点線のから定時端声を推過共同法 	2012-05-10	 大子主动管教育型漫调的三个原则 445系、参考的良乐公室 	2013-06-1
兄弟学校审计部门	 ・ な工程(1000年度)に見得限量率(1 ・ 財会学問題要二は優別的影響(1400年度) 	2012-05-10	 ····································	2013-05-1
	The second state of the second state of the second state of the		and the second second	

图 4-1 长江商业职业技术学院首页

4.1.2 长江商业职业技术学院二级页面

二级页面就是在一级页面上的链接,当然一级页面指网站主页的链接的页面。首页 index.html 是一级页面,而新闻列表、图片列表、详细信息是二级页面。二级页面的设计 一般是参照主页面设计而进行调整,如图 4-2 所示。



图 4-2 新闻列表、图片

4.2 附加祥式表

4.2.1 创建首页 index. html

进入 Dreamweaver CS 5 界面,进入"长江商业职业技术学院"站点,在站点中,新建 index. html 文件。如图 4-3 所示。

index.html × D.\web\index.html	a Adobe BrowserLab
代码 新分 设计 实时代码 下式 实时视图 检查 心、 己、 日 标题 欢迎大临长工学院问站!	捕入
◇ ◇ ③ ☆ 地址: fils:///2]/seb/index.htal * □.	CSS样式 AP 元章
	全部当前
	41
	本地文件 日〇 始点 - 米江学院 …
	8 D inages D heal D faul D faul dats D ess
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

图 4-3 首页 index. html 页面

4.2.2 新建 CSS 样式表

在 Dreamweaver CS 5 界面中,选择"文件"→"新建"→"CSS 样式文件 layout. CSS",并存放到 \ web \ CSS 目录下。如图 4 - 4 所示。

	the state of the s		577
出建文档	 		64
йар (С.) 1922 (С.) 1924 (С.) 1924 (С.) 1924 (С.) 1924 (С.) 1924 (С.)	89	《 元相 版》 Ⅲ最相式表 (55) 文档 文档类型	

图 4-4 样式文件创建

4.2.3 附加样式表

在 index. html 页面底部"属性"→<>HTML→类→附加样式表,如图 4-5 所示。

属性						
<> HTML	格式(F)	无	•	类	无	-
₿ CSS	ID(I)	无	•	链接(L)	 重命名	^
					附加样式表	=

图 4-5 附加样式表

点击"浏览"按钮,附加样式表:文件/URL (F): web\css\layout.cs,如图 4-6 所示。

文件/URL(F):	css/layout.css	- 🔅	览	确定
添加为:	◉ 链接 Œ) ◎ 导入 Œ)			预览(P) 取消
媒体(M):				
	您也可以输入逗号分隔的媒体类	型列表。		

图 4-6 附加样式表文件

在"链接外部样式表"对话框中,点击"确定"按钮,完成操作。

4.3 表格布局 Banner

4.3.1 添加表格

1. 插入表格

在 index. html 页面中插入一个 5 行 1 列的表格,表格:宽 1004 像素,边框粗细为 0 像素,单元格边距为 0 像素,单元格单距为 0 像素,如图 4-7 所示。

	1000	
行数:	5	列: 1
表格宽度:	100	像素 ~
边框粗细	0	像素
单元格边距:		
单元格间距:		
题		
无 左		顶部 两者
示题:		
奇要:		~
		<u>(2.3)</u>

图 4-7 表格大小

点击"确定"按钮, index. html 中生成一个 5 行 1 列的表, 如图 4-8 所示。

DW 文件(F)	编辑(E)	查看(V) 抵	ίλ(I)	楷式(O) 命令(C)	站点(S) 窗口(W)	解約(H)		19H8 • 0
ndex.html* ×		-						D:\web\inde
代码 拆分	设计	实时代码 「	え 実計視問	检查 (0. 3. 0	林麵: 欢迎:	北临长江学院网站!	88.	
0000	地址: 611	e:///D]/web/i	nder htsl		- 0.			
					- 254			

图 4-8 首页表格

2. 表格居中操作

选中表格,并在 index. html 页面底部"属性"位置,对齐: 居中对,如图 4-9 表格 居中对齐所示。

→ 列(C) 1 间距(S) 0 边框(B) 0	77377

图 4-9 表格居中对齐

4.3.2 插入 Banner 图片

网页设计与制作

-Dreamweaver

在 index. html 页面表格中第一行插入 Banner 图片。首先单击表格的第一行, 然后到 Dreamweaver CS 5 菜单中选择"插入"→"图像", 到素材中选取"datu. jpg", 如图 4-10 所示。

DW 文件(F) 编辑(E) 査覆(V)) 孤入(I) 修改(M) 格式(O) 命令(C) 站点(S) 慶口(W) 報助(H)		
代码 振分 设计 实时代和	日 「之 「実时視問 检査 ⑥).		: 80.
○ ○ ○ 2 ① 北山: file:///D[/*	eb/index htal	* E.	_ 22_)
	选择文件名目: ④ 文件系统 ○ 数据原 查找范围(I): ↓ images	- 0 ¢ ₽ ⊡-	图像报览
	an_04 an_05	datu	
	文件名 00): datu 文件类型 (3): 図像文件 (*.gif:*	→ .jpc:*.jpec:*.pnc:* ▼ 取消	1004 x 234 GIF, 141 K /
	URL: file:///C /Users/be 相对于: 文档 ind 在站点定义中更改數认的链接相对于 透描的文件不在站点根目录下。	anz/Desktop/003表格/素: lex.htal E [2] 修约西像	

图 4-10 Banner 图片

完成效果,如图 4-11 所示。



图 4-11 Banner 效果图

4.4 表格布局导航栏

4.4.1 表格背景设置

1. 导航栏单元格属性设置

设置为宽 1004 * 高 35 像素,如图 4-12 所示。



图 4-12 导航栏图

2. 导航栏添加背景图

(1) 新建一个 CSS 样式,选择器类型为:类,选择器名称: navbj,规则定义位置为 layout.css,如图 4-13 所示。

选择2 为 CSS	客类型: S规则选择上下文选择器类型。		· 确定 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	类(可应用于任何 HTML 元素) ▼		
选择 3 选择或	答名称 : 成输入选择器名称。		
	navbj	•	
	此选择器名称将规则应用于 所有具有类"navbj"的 HIML 元素。	*	
		*	
	•		
	不太具体 更具体		
规则5 选择定	定义 : 定义规则的位置。		

图 4-13 navbj

并点击"确定"按钮。 (2)样式背景规则定义。如图 4-14 所示: Background-images: /images/dh.gif;

网页设计与制作

-Dreamweaver

Background-	-repeat:	repeat-	-x;
-------------	----------	---------	-----

类	背景	_
決権	Background-color(C):	
框表	Background-repeat (R): repeat-x •	
- RK	Background-attachment(T):	
	Background-position (X): v px +	
	Background-position (Y):	

图 4-14 样式规则定义

并点击"确定"按钮。

(3) 导航栏调用.navbj样式,如图 4-15 所示。

〈body〉〈tabl 庫性	e>	l. navb j 👌			
<> HTML	格式(E)	无	•	类	navbj
⊞ css	ID(I)	无	•	链接(L)	无
	元格 水	平区) 默认	-	宽侧	navbj
	ji ∰ ~_0	〔1〕 【1〕 】 】	-] 高 (U) [重命名 附加样式表

图 4-15 td. navbj 样式调用

完成效果,如图4-16所示。



图 4-16 td. navbj 样式调用导航栏效果

4.4.2 导航栏表格

在导航栏中插入一个1行1列的表格,表格宽度为90%,如图4-17所示。